

30位家长当“孩子” 听“老师”讲故事

下期预告：父母带孩子共同参加“圣诞读书会”

“跟孩子讲故事就是要忘记了自己是爸爸或者妈妈，就要像孩子一样，对每一个情节每一个表情充满新奇，为每一个小动作而惊叹……”前日，在快乐大讲堂的首期活动中，30多位晚报读者像孩子一样席地而坐，学习怎么做个“故事妈妈”、“故事爸爸”。

晚报记者 辛晓青

30多位家长参加首期讲堂

“滋养心灵、启迪人生，和孩子一起成长”。晚报和爱信佳设计的活动标语，让几个家长一进来就为之感动，一位妈妈赶紧举起随身带着的相机。

首次快乐阅读讲堂原本设置了30个名额，

结果一天时间就名额就报满了，还有家长“不请自来”，最终有36位家长参与了活动。

反复阅读符合幼儿的心理特征

2岁半会阅读，4岁实现自主阅读，5岁半时，在书店办了借书卡。河南财经政法大学研究心理学的硕士、副教授宋新谱，她的孩子就是一个阅读典范。

“很多家长说孩子反复地要求读同一本书，对家长想让他看的却不感兴趣。”宋教授说：“为什么要强迫孩子？反复阅读符合幼儿的心理特征。”

孩子为什么没有阅读习惯？“首先自问一下自己有没有阅读习惯。”宋教授打比方，“如果想让孩子成为一个书虫，你首先得是一个书虫，如果不是，也要装成一个书虫。”

父母要营造读书氛围

“家里要有一个固定的阅读时间，不强求孩子必须加入，但是父母要坚持；要常带孩子去书店；把书放在孩子触手可及的地方，什么都可以收拾书不用收拾……”作为一名儿童阅读的推广者，李姿洁就阅读习惯如何养成进行了详细讲解。

下期预告：父母带孩子参加“圣诞读书会”

活动结束后，家长们纷纷表示没有“过瘾”，不少妈妈希望下次让孩子的爸爸也来。

根据家长们的建议，本报决定在爱信佳继续举行快乐阅读大讲堂的同时成立晚报爱信佳阅读沙龙，并定期举办各种阅读赏析和培训。

下期活动内容初步定为：父母双方带孩子参加“圣诞读书会”



低碳骑行“郑”流行

随着生态、健身、环保意识的增强，自行车不仅仅是简单的交通工具，骑车正成为支持低碳、节能减排的有效行动。11月28日上午9时，在郑州火车站地一大道，400名网友欢聚一堂，共同参与网络召集的“低碳行动 邀您骑行郑州”活动的启动仪式，争做“低碳达人”。

目前，郑州堵车现象日益加剧，空气质量日益下降，雾霾天气经常笼罩城市。这些网友希望通过这种方式，倡导更多的人采用单车、乘坐公交车等绿色方式出行，来改善环境，缓解交通压力。骑行终点是郑东新区如意湖畔，大家都希望将来郑州的交通状况和空气质量能像东区一样。

晚报记者 张翼飞 文/图

钻石，1688万元



一串项链，共用去883颗、总重为30.7668克拉的钻石，其中最吸引眼球的就是“它”——一颗重达10克拉的梨形钻石，这是目前为止中国境内最大的一颗钻石。昨日，这颗堪称世界级珍宝的钻石巡展到郑州市，在本市一家钻石专营店正式亮相。

这串钻石项链，名为“珠穆朗玛”。在明亮的光线下，那颗10克拉的梨形钻石显得尤其夺目，它看上去大小和成年女性的食指指甲盖差不多。

“这绝对是一件世界级珍宝，无论从颜色、净度或是切工上都近乎完美，颜色D色、净度IF，都达到了钻石鉴定指标的最高级别。”该专营店经理杨东旭说。

项链共用去883颗、总重为30.7668克拉的钻石，整体标价为1688万元。按最新公布的郑州房价三环内均价6778元/㎡计算，这个价格可以买100平方的房子24套。

据介绍，这颗钻石来自于比利时，还在今年的上海世博会比利时联合馆展出，比利时馆馆长亲自为它剪彩。此次郑州之行，主要是让郑州市民欣赏到这颗美丽的钻石。如果没有买家，将巡展到下一个大城市。

晚报记者 裴蕾/文 马健/图

跳桥轻生

幸亏落到依维柯车顶上

来自内蒙古的一名女子，到郑州找女儿，因为没有找到而起了轻生的念头。昨日16时许，一女子站在建设路与大学路交叉三层向下跳时，刚好落到在二层行驶的一辆依维柯车顶。因为车顶的缓冲，这名女子左腿骨折，没有生命危险。

“我正常行驶时，突然听到一声响，凭直觉，不象是有车追我的车尾，我急刹车，向后看也没有看到有车，却感到一个物体从车顶一侧翻到路面上，当时吓了我一跳。”依维柯司机说，他看地上躺着的是一个人，正挣扎着爬着坐起来，他非常惊讶。“司机说，这真是祸从天降。后来他下来问时，才知道这位女子是从三桥向下跳时，刚好落到了他的车顶，他打了120。”

记者跟随急救车，赶到了郑大一附院急诊室。这名女子精神很好。但问她跳下来的原因时，她摇摇头：“我找不到我女儿了！”

急救大夫高红涛，拿着一张在现场捡到的裂成两片的身份证，上面写着：“徐秀英，汉族，内蒙古阿拉善盟额济纳旗”字样。

她说，女儿外出打工一直没有回去，听说在郑州，结果也没有找到，她就不想活了。

晚报首席记者 徐富盈 线索提供 袁先生

整修厨柜，师傅忘关燃气阀，爆炸发生了 一声巨响，人伤房伤汽车伤

昨日8时30分许，位于冉屯路与冉屯东路交叉口的清城美苑小区内，一声巨响震惊了众多业主。从爆炸房间跑出的装修工满头是火，被120急送医院。楼下8辆车被不同程度地击伤，其中一辆就损失2万多元。

晚报首席记者 徐富盈 文/图

现场：六居室的复式房发生爆炸

昨日9时，记者赶到了清城美苑小区。响声来自12号楼一套六居室复式房。12号楼南侧，气氛紧张，聚集了很多业主。地面上到处是横七竖八的PVC窗户框和碎玻璃。多辆车的玻璃被击裂。

进入事故房间，只见装修好的封闭楼梯木板被炸开，厨房内的塑料板也烧成了焦炭。

众伤：人伤房伤车伤

李老板立即报了120和110。

11号楼的赵阿姨说：“我看到一个人头发被烧得卷在头顶，衣服也被烧得露出了棉花，脸上流着血，被急救人员拉走了。”

赶到现场的桐柏路派出所民警确认，是因为屋内积聚燃爆过浓发生爆炸。“我们赶到时发现厨房内的燃气阀门没有关，我们已经把它关掉。”

“我们买的是二手房，想全面装修一下，没想到会出这事。”赶到现场的房东说。包括别克、丰田等8辆汽车不同程度地受损，其中伤情最重的是辆车号为豫A51558的越野宝马来，车身外漆被点射，后侧的一块大玻璃被击碎。“这一块玻璃在4S店就得2万多(元)，一块贴膜得4000多(元)。”车主说。

原因：漏气遇上静电？

在市中医院观察室内，受伤的李红军闭着眼躺在病床上，被烧焦的头发刚被理掉。“他的双耳和左脸被烧伤，右脸射入一块玻璃。”大夫说。

26岁的李红军来自河北，带着余悸，他回忆了事故发生时的情况。

“今天，我打开门，屋内就有一股气儿扑过来。我还以为是香蕉水的味儿，就往里走了两步，放下手中提的东西。就在此时，突然一声巨响，我感到耳朵里嗡嗡的，头顶发紧，我双手一摸，是火。我跑出来，用手把头上的火打灭了。”李红军回忆说：“后来我想，可能是因为我穿的化纤衣服产生静电火花，把屋里的燃气给引爆了，平时我脱穿衣服时就有小火花，还发出轻微的啪啪的响声。”



提醒：居家要时刻关注气、电、水

燃气公司的胡昌雷介绍，现在的房子密闭性也越来越好，一旦厨房内的燃气没有关或者漏气，气就聚在室内不散，遇到明火就会发生爆炸。

“根据试验，空气中天然气的含量达到5%，就会发生爆炸。浓度越大，空间越大，爆炸产生的冲击力也就越大。”工作人员介绍说，“发生爆炸的地方，多是正装修的房间，特别是白天装修而晚上没有住人的新房，装修工稍一疏忽，就可能酿成大祸。”

提醒装修厨柜的工作人员，离开前要养成随手关阀门的好习惯。居民也要养成离家前清查气、电和水的好习惯。

线索提供王鸿

眼镜男连踹十几个地下室门

27日晚，一名体态较壮的眼镜男来到经八路上一个家属院，二十多分钟后双手拎满了东西出了院门。院里的居民说，木制门的地下室几乎都被他光顾了。

27日晚8时许，住在经八路12号院的姜先生骑车进了院，准备把车放在地下室里，可下到地下室时发现，自家地下室的门是开着的。不光如此，旁边几家的门也都开了。于是居民报了警。

在门卫处的监控录像上可以看到，当晚19时14分03秒，一个年约三十多岁、体态较壮、戴着眼镜的男子从大门北侧走进院子，进门的时候，男子还抬头看了一眼，似乎在寻找是否有探头，并遮挡了一下脸部，随后大步往院里走去。19时38分32秒，男子快步走出院子，双手都拎着东西。

“我家的门也被弄开了，但是没丢东西。”陈先生正在修地下室的门锁。他说，幸亏他上个月把几箱好酒搬回家了，不然也丢了。

记者看到，地下室的入口只有一个木门，据居民介绍，这个门是不上锁的。一位居民说，门锁换了结实的或把木门换成了铁门的都没有被弄开，而弄开的都是木制门的地下室。

“要是入口那个门能锁上就好了，最好换成铁门，每家各拿钥匙，外人也进不去。”一位居民指了指地下室的大门说。

晚报记者 张璇 线索提供 张女士